

Оксана Марченко,
бібліотекар I кат. ДІБ України
Зоя Печенізька,
головний бібліограф ДІБ України

Ганна Загородня

У Державній історичній бібліотеці України, де зберігаються найцінніші унікальні фонди книгозбірні, відділом стародрукованих, рідкісних та цінних книг завідує Ганна Яківна Загородня. Завдяки їй тут значно поліпшено структуру фондів відділу, впроваджено нові принципи роботи, видано й ще планується видання нових каталогів, зокрема каталогів рукописів.

Народилася вона 1929 р. в с. Лихівка на Дніпропетровщині. Нелегким видалося її дитинство, яке випало на важкі воєнні та післявоєнні роки. Тому складним стало й обрання життєвого шляху. Навчалася дівчина й на геологорозвідвальному факультеті університету, й у педагогічному інституті. Але бажання віддати свої сили служінню книзі привело, врешті, до Харківського бібліотечного інституту. У той час тут працювали багато відомих в Україні теоретиків бібліотечної справи - професор Надія Яківна Фрідьєва, Роза Борисівна Гуревич, Микола Степанович Демченко. Саме вони позитивно вплинули на формування Ганни Яківни як бібліотекаря і науковця.

Після закінчення у 1958 р. інституту вона працювала в бібліотечних установах Дніпропетровської області. З 1964 р. переходить до

ДІБ України. Спочатку очолювала відділ обслуговування, пізніше - відділ читальних залів. Їй належить ініціатива відкрити перший у державних бібліотеках республіки зал історії України та втілення цього задуму в життя. Значно вдосконалено обслуговування користувачів, зокрема науковців, у читальних залах.

«Пишіть мемуари», - радять Ганні Яківні. І справді, якщо зібрати всі цікаві випадки, що трапилися за сорок сім років її роботи в бібліотечній системі, спогади про інтересних людей, з котрими їй довелося спілкуватися, то вийшла б велика, повчальна книга.

Матеріалом для неї могла б слугувати й солідна кількість статей та наукових доповідей, підготовлених Загородньою. Головним чином це праці, що розкривають книжковий фонд відділу, зокрема «Основні аспекти організації, формування фонду, масово-пропагандистської та науково-дослідницької діяльності відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг ДІБ України», «Комплектування бібліотечних фондів відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг ДІБ України».

Свій ювілей Ганна Яківна зустрічає, перебуваючи в zenіті творчих сил і розквіту таланту.

Основні друковані праці Г.Я.Загородньої:

1. Героїчні сторінки // Веч. Київ. - 1979. - 22 берез.
2. Організація і огляд колекції слов'янських книг кириличного друку в Державній історичній бібліотеці України // Роль бібліотек монастирів, соборів та інших установ у розвитку культури України: Тези наук. конф. - К., 1993. - С.63-66.
3. Основні аспекти організації, формування фонду, масово-пропагандистської та науково-дослідницької діяльності відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг ДІБ України // Бібліотеки у розвитку історичної науки в Україні: Тези наук.-практ. конф. - К., 1994. - С.42-45.
4. Таїна однієї книгозбірні // Іменем закону. - 1994. - 30 верес.
5. Комплектування бібліотечних фондів відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг ДІБ України / / Стратегія комплектування фондів наукової бібліотеки: Матеріали наук.-практ. конф. - К., 1996.
6. Українські літописні джерела у фондах відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг ДІБ України // 1000-річчя літописання і книжкової справи в Україні: Тези наук.-практ. конф. - К., 1998.
7. Хрещення України-Руси Володимиром Святим у пам'ятниках XVII століття: (З фондів ДІБ України) // Бібліотечне краєзнавство у відновленні історичної пам'яті народу України: Матеріали наук.-практ. конф. - К., 1998. - С.73-78.
8. Загородня Г.Я., Печенізька З.А. З фондів Державної історичної бібліотеки України // Бібл. вісн. - 1994. - №4. - С.17-19.
9. Література про книгу і книжкову справу у фондах відділу стародрукованих, рідкісних та цінних книг ДІБ України: Каталог / Складачі: Л.І.Горулько, Г.Я.Загородня, З.А.Печенізька. - К., 1991. - 99 с.